

信心溃散
4000点不保

本报海口3月13日讯 (记者陈平) 连续多日的下跌，市场期待管理层救市的呼声越来越强。昨天在外围股市暴涨下，沪深两市不涨反而大跌，看到管理层没有什么动静，今天两市信心受到很大打击，出现恐慌杀跌行情。上证综合指数不但轻而易举跌破本轮调整以来新低，更是把市场视为重要心理支撑位的4000点关口跌破。

终盘，上证综合指数报收3971.26点，下跌98.86点；深成指收盘13943.16点，下跌405.30点。

盘面上，市场的恐慌使沪深两市飘红的个股从昨日的212家减少到了172家，非ST或S类个股涨停个股仅有3家，跌停个股却从8家增加到22家，而成交额则约为1413亿，较前再次增加130亿或10%。权重蓝筹中的工商银行、中国石油、中国铝业等创出了近日新低，蓝筹板块的整体走势，带动大盘指数重心下移。

对于后市，有分析认为，若管理层仍保持沉默，大盘则有继续调整的压力，不过上证综合指数3800点附近应有一定支撑，大盘随时都有反弹的可能，投资者应密切关注消息面以及权重股的动向。操作上，投资者应明白，前两年像瓜炒股都可以赚钱的美好时光已过去，未来的市场应属于有一定操作水平的投资者。

炒股手记

市场再现恐慌盘

3月13日 星期四

虽然前天美股大涨400点是绝对的利好，但巨幅的反弹已经将其力量削弱，从昨天的美股又跌40点来看，利好在持续性上已经打了很大的折扣。现在连股神巴菲特都将持有了几牛的一只保险股清空，可见希望大盘快进企稳仍是幻想。

请教过几位老师，均不看好后市，昨天连10送10的高送配股票都能跌停，说明市场风向已转，大多数人对股市已不抱太大的希望，昔日吃香的证券股都能跌停更反映股民看淡市场的心理趋向。

风险在逐渐积聚，股民的恐慌同样在积累和蔓延。今天就有一股恐慌盘的出现，上证指数破了4000点，除受益于石油涨价的煤炭股独强外，基本所有的个股都是大跌，“绿色的海洋中，跌停一片”！我本人从去年12月以来就是半仓，所以这几个月的波动仅是伤了皮毛，现在还是建议周围仓位重的朋友，还是要以止损为主，必须得理性投资。（金元理财俱乐部）

本版言论纯系个人观点
股民据此入市风险自担广西社会科学院副院长古小松认为
洋浦港与广西三港合作大于竞争

本报记者 彭青林



古小松：广西社会科学院副院长兼东南亚研究所所长、广西民族大学外语学院院长、中国东南亚研究会副会长，国务院颁发政府特殊津贴专家，广西优秀专家和有突出贡献科技人员。长期专注于北部湾及东南亚地区的研究。

前沿观察

近日，广西北部湾经济区发展规划获得国务院批准，在海南乃至全国都引发了热烈的关注和讨论，岛内舆论纷纷探讨广西北部湾经济区对海南的影响。记者就此专访了日前在海口参加“南海区域经济合作国际研讨会”的广西社会科学院副院长古小松研究员，倾听我们邻居对海南的看法。

港口：各有优势 分工合作

参观完洋浦保税港区的古小松对洋浦的建设十分欣赏。他表示，洋浦港和广西钦州、防城、北海港口群各有优势，合作远远大于竞争。他说，广西3港背靠大陆，有经济腹地优势，和内地的

观点提示：

- 洋浦港与广西钦州、防城、北海港口群各有优势，合作远远大于竞争。洋浦港更靠近国际主航道，除了为本岛服务，主要是面向整个南海地区为内地服务，尤其在能源行业上有优势。
- 泛北部湾经济合作，应该旅游先行。
- 博鳌亚洲论坛应该把中国—东盟合作放在更重要的位置，为推动中国—东盟交流起到重要的作用。
- 有人说海南和广西要争北部湾的桥头堡，我不这样认为。桥头堡就是对外沟通的基地。大家都在开放的最前沿，都是桥头堡，只不过分工有所不同，作用各有重点。
- 广西的优势是兼有陆海之便，而海南是面向东南亚的最前沿，可以做足海洋的文章。

物流联系便捷；洋浦港更靠近国际主航道，除了为本岛服务，主要是面向整个南海地区为内地服务，尤其在能源行业上有优势。

“在海南扩大开放的背景下，洋浦应该思考如何将为国际服务和为内地服务结合起来。”古小松表示，海南的对外开放度比较高，但是受自然条件等的限制，与内地的联系还不够，海南还要继续探索加强跟内地联系的最佳方式和节点。他认为，在这方面要有综合性考虑，把产业、航运、物流等发展结合起来安排，包括适当考虑承接产业转移。

论坛：起点不同 目标一致

一直致力于发展泛北部湾合作机制的古小松很重视博鳌亚洲论坛的作用。他介绍说，目前广西的北部湾经济区有三个国际区域经济的合作机制：中国—东盟博览会、泛北部湾论坛和泛北部湾市长论坛，主要是促进中国—东盟的合作。博鳌亚洲论坛同样可以在泛北

部湾区域经济合作中发挥作用，但是层次和起点更高。

古小松认为，博鳌亚洲论坛的视角放在整个亚洲的合作上。在当前的亚洲合作机制中，以“东盟+3”为代表的东亚合作是最主要的组成部分，而中国—东盟自由贸易区是其中的核心。博鳌亚洲论坛应该把中国—东盟合作放在更重要的位置，为推动中国—东盟交流起到重要的作用。“对于提高海南在泛北部湾经济区的作用，也是一个很好的平台。”

经济合作：旅游先行 海南先导

古小松很看好海南在海洋经济上的发展。他认为，海南在航运、能源、渔业、农业、旅游等方面的优势都非常明显，在这些领域的区域经济合作上可以发挥带头作用，尤其是旅游优势无可比拟。

古小松强调一个观点：泛北部湾经济合作，应该旅游先行。他说，旅游业是先导产业，旅游业的对外合作，可以带动经济开

放，包括放宽出入境手续、通关便利、签证等。海南旅游业具有特区优势，某些政策已经走在全国前面，有很大的优势，在北部湾经济区内也占据了很重要的地位，可以继续发展好。海南旅游主动参与、融入到泛北部湾旅游合作当中，不但是海南经济发展的先导产业，也可以成为泛北部湾经济合作的先导力量。

桥头堡：国家战略 海南机遇

在全国“两会”海南代表团开放日上，海南代表表示，海南作为环北部湾经济区的桥头堡，面临的机遇远远大于挑战。古小松十分认同这种判断。他说：“有人说海南和广西要争北部湾的桥头堡，我不这样认为。桥头堡就是对外沟通的基地。大家都在开放的最前沿，都是桥头堡，只不过分工有所不同，作用各有重点。”他表示，广西的优势是兼有陆海之便，而海南是面向东南亚的最前沿，可以做足海洋的文章。

古小松特别指出，尽管目前获批的北部湾经济区在广西省境内，但其定位是国际区域经济合作区，也就是说国家批准的战略目标在于扩大国与国之间的经济交流合作。这就不仅是广西的事，更是国家的对外开放战略。他说，海南作为我国最大的经济特区，和北部湾在国家战略上具有相似性，都是我国沿海沿边地区对外开放布局的一部分。海南作为特区具有比较高的开放度，在面向亚洲的区域合作中有广阔的服务范围。海南完全可以成为对外经济合作的前沿，同时为内地的开放服务。

海南所面对的机遇，不仅仅是环北部湾经济区经济合作的桥头堡，更是国家对外开放整体战略的桥头堡。

(本报海口3月13日讯)

范福春昨表示：
对中国股市要有信心
证监会不承担救市角色

本报综合消息 13日沪深股市再次大跌，沪指穿四千点。全国政协委员、中国证监会副主席范福春今日对此回应说，对中国股市要有信心，但监管者不支持“政策市”。

他说，中国证监会并不会承担“救市”角色，不会重蹈“政策市”覆辙，但会研究股市下跌背后的情况。

他表示，监管者研究目前中国股市状况的结果是：“要对中国股市有信心。”当前市场信心是影响股市最重要的因素。政策方面并不会有大变化，至于基金审批仍将按部就班，而红筹股回归等事项尚无时间表。

重庆六旬老翁炒股猝死证券营业厅

死前称 25 万亏剩 5 万

本报讯 据重庆时报报道，12日沪深两市均是高开低走，开盘后一路杀跌，上午10点左右，位于重庆市杨家坪步行街的银河证券公司内传出一声尖叫。一名60岁左右的老翁，在念叨着“又亏了……又亏了”之后，猝死在营业厅内。

目击者介绍，上午10点左右，大盘下跌了40点左右，老翁坐在靠窗第三个座位上，嘴里不停地念着“又亏了……又亏了”。由于刚开盘不久，所有人的注意力都在大盘上，没想到老翁的头慢慢地倒向右侧。

“他旁边坐的是个建设厂的退休工人，也差不多是60岁。”目击者称，旁边的大爷感觉到肩膀变重，以为老翁睡着了，习惯性地耸了一下肩膀，却发现老翁不但没有反应，右手还以不自然的姿势搭在椅背上。“那人一摸脉发现老翁已没反应，就尖叫了一声。”紧接着，大厅里传来“老头可能不行了”的议论声，有人上前探了探老翁的呼吸，发现呼吸已经没有了。

知情人士透露，老翁姓谢，今年约61岁，去年上半年看股市行情好，投入25万元入市。“当时他坐在板凳上还在说，25万元只得剩5万元。”当日下午，记者赶到现场时，并没有见到老翁的家人。目前，杨家坪派出所已介入调查。

华泰证券推出“闹新春、迎奥运”开户有奖活动

有效户返还开户费，并有机会赢取2000元和5000元大奖。每开一个有效户，拿出10元钱捐赠冰雪灾区重建活动。本营业部现已接受每晚9点前和周六、日预约开户。本营业部每周一至周五下午(15:15-16:15)和周六上午(9:30-11:00)举办“股市沙龙活动”。

电话：66217290 地址：海口龙华路34号贵州大厦2楼

股民问答

问：600863 内蒙华电能否持有？

答：公司是“西电东送”主要发电企业，该股周四已回调至箱底，有较好投资价值，可持股。

问：600633 白猫股份能否持有？

答：该股新大股东已获数量相当可观的林地采伐权，还将介入煤炭、铁矿、石油等资源开采，公司向资源开发业务转型，使得公司有一定的良好预期，具备概念炒作的机会，但在大盘跌势中，题材股风险较大，可等反弹择机减仓。

(由华泰证券海口 许超解答)热线：13976962955 主持：陈平

海南瓜果菜全国六大市场每日价格信息

品种	市场价格	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨
长豆角	11.0	8.30	6.0	6.2	7.20	10.00	
青尖椒	4.6	4.20	3.0	4.1	3.80	5.80	
香蕉	4.5	4.00	3.0	4.4	3.40	5.80	
红南瓜	6.4	4.80	3.6	3.8	6.00	4.20	
圆椒	3.6	6.40	3.2	3.6	4.80	5.80	
无籽西瓜	4.9	3.80	3.4	4.0	2.30	5.60	

详见(<http://www.hiagri.gov.cn>) 市场信息栏目 单位：元/公斤 省农厅权威发布

www.htdec.net

庆祝海南建省办经济特区20周年
海南泰达·美丽道画苑文化活动系列之一

当代著名画家傅小石作品展明日开幕

欢迎艺术品爱好者及各界朋友届时莅临

时间：3月15日上午10时 地点：海口市滨海大道紫荆花园二区会所 展览时间：3月15日-3月23日

主办：中共海南省委宣传部 承办：海南泰达·美丽道画苑 协办：海南天拓投资开发有限公司 海南泰达拍卖有限公司

海南泰达·美丽道画苑

恒泰装饰
HENGTAI DECORATION

树百年品牌 做百年企业

诚信
每
365
天

诚信、质量、品牌的一份责任。

2008年，恒泰设计、施工、服务全新璀璨登场

设计国际化：设计需要灵感、知识、经历.....，住索菲特、皇冠假日、凯宾斯基、新国宾馆.....

为了更高！出国！恒泰人4月出发！去学习，交流，体验！

质量严格化：施工每个环节，每道工序，严格遵守8J原则—自检、专检、巡检、精检、互检，抽检、外检和总检。

服务规范化：向国美、海尔学习，聘请海尔服务专家授课，与国美强强联合。

把让客户感动为服务准则！

质量月，真情回馈！凡本月签单客户享受免工程管理费(6%)优惠，盛情新老客户光临！



海口分公司地址：国贸大道新达商务大厦2楼 tel: 0898-68651911 68550922 万佳工作室地址：南海大道88号万佳装饰广场C座三楼 tel: 0898-66630908

琼海分公司地址：琼海市金海路121号 | 昌隆酒店旁 | tel: 0898-62926611 62926622 恒泰家具厂地址：琼山区府城镇石塔村石塔东路001号 tel: 0898-65523077

公务车辆采购招标公告

中国银行股份有限公司海南省分行拟对公务用车采购进行招标

一、入围品牌：上海大众、一汽金杯、上海通用

二、投标人资格：具有上述车辆销售资格的代理公司

三、领取资料者请携带本单位营业执照(复印件)、组织代码证(复印件)、法人授权委托书(原件)、相应车辆代理资质；

四、领取资料时间：2008年3月14日~20日

五、招标文件发放地址：海口市大同路38号国际商业大厦一楼中国银行股份有限公司海南省分行基建招标团队办公室

联系人：欧先生、田先生
联系电话：0898-66562533、66562522(传真)
特此通告。

中国银行股份有限公司海南省分行
二00八年三月十四日

海南昌丰拍卖有限公司拍卖公告 (第0284期)

现受委托，我公司定于2008年3月31日上午9:30时在黄金海景大酒店二楼公开拍卖以下资产：

1、位于海口市板桥路8号万圆花苑第三栋101、102、103、104、107、108号房，第四栋101、102、103、104、107、108号房，第五栋101、102、103、104、107、108号房。标的约于1997年建成，布置为单间车库，面积约22平方米/间，按现状分别拍卖，参考价1540元/平方米，保证金5000元/间(以款到账为准)。

2、位于海口市南宝路明都大厦11层H.I.J.K号房产。标的约于1992年建成，总建筑面积150.84平方米，按现状整体拍卖，参考价234200元，保证金20000元(以款到账为准)。

有意竞买者请于2008年3月28日下午5:00前到我公司办理竞买手续。

联系电话：13006031136、13322018891、68587565
公司地址：海口市国贸大道建行大厦附楼四楼。

招 标 公 告

我行拟采购Win终端(含磁条读写器、密码键盘)一批，现公开招标，请有意参与的经销商或厂家携带介绍信、法定代表人授权委托书、有效身份证件、公司介绍、营业执照、组织机构代码证、税务登记证、经销资质(质)格证明、产品合格证书、产品授权书及相关业绩证明(注：上述提交的证件资料，复印件须加盖投标申请人公章，原件查验后退回；介绍信、法定代表人授权委托书须提交原件)于2008年3月18日17:00时前到海口市国贸路8号建行大厦312房报名。

联系人：张先生；联系电话：68587275
中国建设银行股份有限公司海南省分行
2008年3月14日